



Falange

MAYO

11

Martes

El régimen ruso en España sería un infierno. Pero ya sabéis por Teología que ni siquiera el infierno es el mal absoluto.

José Antonio

Primer Año Triunfal - Núm. 106

Redacción y Oficinas: CASA PRIMO DE RIVERA, Calle María Cristina, 47, Teléfono 2078 - PALMA

Suscripción: 2'50 ptas. al mes

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de ayer.

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Aragón: Sin novedad.

Frente de Vizcaya: Continúa el victorioso avance de nuestras tropas, que tras de vencer la resistencia que el enemigo había acumulado en la zona montañosa del S. del Sollube, ocuparon Santa Cruz de Rigoitia, alturas al S. E. y N. O. de este pueblo y las situadas al N. del Vizcarri. El pueblo de Rigoitia fué quemado por el enemigo con igual saña que lo fueron los de Durango, Eibar y Guernica, especialmente las fincas y propiedades de las familias más significadas. Ha sido grande el castigo inflingido al enemigo, que dejó en nuestro poder, al huir, 147 prisioneros, más de 200 muertos y abundante material y armamento. En un intento que hizo frente a Amorebieta, se le rechazó, abandonando numerosos muertos. Al N. del Sollube, las fuerzas legionarias avanzaron hasta rebasar el pueblo de Basigo de Baquío.

Frentes de Santander: El sector de Bricia sigue siendo el lugar preferente para los ataques marxistas. En Pilleruelo de Bricia se rechazó un ataque, con grave quebranto de los atacantes.

Frente de Madrid: En el sector de Toledo, al S. del Tojo, para ratificar sin duda las falsas noticias de avance dadas por los partes rojos, hoy, a las siete de la mañana, montó el

enemigo un ataque con gran lujo de fuerzas, artillería y carros rusos de combate sobre las posiciones últimamente ocupadas por nuestras fuerzas. No obstante el material acumulado, el fuego de artillería que malgastaron y las masas de tropas agolpadas sobre nuestras líneas, se le rechazó de modo contundente, causándole enormes pérdidas. Aseguran los prisioneros que pasan de 2.000 las bajas sufridas. A las cuatro de la tarde el combate había terminado con la retirada desordenada de las fuerzas rojas, perseguidas por las nuestras. Quedó en nuestro poder un tanque ruso. En el sector de El Escorial, se rechazó otro ataque, observándose extraordinario movimiento de ambulancias que retiraban a retaguardia las numerosas bajas que se causaron al enemigo.

Frentes de Avila y Sorio: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR:

Frentes de Andalucía: Fuego de cañón y de fusil, sin consecuencias.

EN EL AIRE, ha sido derribado un avión enemigo.

NOTA: En todos los frentes siguen presentándose milicianos, que hablan de la descomposición que existe en el campo rebelde.

Salamanca, 10 de Mayo de 1937 De orden de S. E., El General 2.º jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

El próximo día 25 termina el plazo para canjear los billetes del Banco de España estampillados por los de la nueva emisión.

La radio CNT-FAI juzga una cobardía el bombardeo de Zaragoza

BARCELONA.—Radio CNT-FAI dijo que los aparatos del gobierno de Valencia, en vez de bombardear poblaciones abiertas, debieran ir a Bilbao, a bombardear las posiciones facciosas o volar sobre nuestro frente castigando las fortificaciones de los fascistas. Condenó los bombardeos sin ningún objetivo militar y en los que solamente se mata a mujeres y niños. — No encontraríamos mal—dijo—el bombardeo de Zaragoza si esta población estuviera a punto de ser tomada.

Los periodistas italianos abandonan Londres

LONDRES.—Se confirma oficialmente que los periodistas italianos han recibido la orden de abandonar esta población.

En los círculos londinenses se comenta el hecho de que el Embajador de Gran Bretaña en Roma no haya tomado parte en las fiestas del Imperio; actitud que se juzga estar de acuerdo con la opinión inglesa que declara que Abisinia ha sido reconocida de facto pero no de jure.

Mal tiempo. La infantería gloriosa. Otros pueblos para España

Crónica del enviado especial de Radio Nacional en el frente de Vizcaya

A pesar de que el día de ayer nos fué, por causa del mal tiempo, completamente contrario, porque densos nubarrones cubrían los montes impidiendo que nuestra aviación pudiera siquiera intentar descubrir las posiciones enemigas. Gracias a un esfuerzo maravilloso de nuestra infantería se logró coronar una parte de las crestas del Sollube quedando en nuestro poder los pueblos de Ugarte de Múgica y Besangüiz.

El enemigo hostiliza. Contraataques

Durante toda la noche última el enemigo que aun ocupaba posiciones ventajosas hostilizó estos frentes, sobre todo con fuego de cañón, impidiendo que avanzaran nuestras guerrillas, con múltiple fuego que hacían en los bosques de pinos y en las laderas de estos montes.

Una columna fué hostilizada durante la noche, rechazando varios contraataques de los rojos.

Nuestra infantería y brigada legionaria en gloriosa hazaña se apoderan del Cabo Machichaco, de todo el macizo de Sollube y de los pueblos de Sta. Cruz de Rigoitia y Basigo de Baquío

El Japón entabla negociaciones con la España de Franco Según informes de los prisioneros existe descomposición absoluta en Cataluña y demás zonas rojas

La radio C. N. T. - F. A. I. juzga como cobardía los últimos bombardeos de Zaragoza

Ocupación del cabo Machichaco.—A menos de tres kilómetros de Munguía.—Se castiga el «cinturón de hierro»

(Radio Mallorca)

BERMEO.—Nuestros soldados se han apoderado de ocho cañones emplazados por los rojos en garitas de cemento armado, construidas en el kilómetro 28 de la carretera de Bermeo a Bilbao. En algunas de ellas se ve el águila rusa.

En la mañana de ayer, la infantería nacional, que durante la noche había efectuado un considerable avance, con la protección de la artillería, atacó las posiciones marxistas del cabo Machichaco, que estaban defendidas, entre otros elementos, por cuatro cañones de grueso calibre. Nuestros soldados asaltaron las posiciones rojas, desalojando a los vascos-separatistas con arma blanca. La bandera nacional quedó enarbolada en el cabo que domina el Golfo de Vizcaya.

Los anarco-bolcheviques huían por mar, utilizando barcazas, que fueron destruidas por el certero tiro de nuestros cañones. Una vez ocupada esta importantísima posición, los legionarios emprendieron la marcha, para reunirse con la columna que avanzaba por el extremo opuesto. Los marxistas fueron desalojados de todas las posiciones de la zona San Pelayo, a doce kilómetros más allá de Bermeo.

La aviación intervino eficazmente en esta acción, ametrallando a los milicianos, que huían a la desbandada. Mientras tanto la columna procedente del Sollube ocupaba el monte situado en aquellos alrededores, de enorme importancia militar.

Por la tarde, quedaba terminada la operación y limpiado el terreno de enemigos. Al anocheecer, los legionarios quedaban a menos de tres kilómetros de Munguía. Las vanguardias están ante el llamado «cinturón de hierro» de Bilbao, que castigamos constantemente con nuestra artillería y aviación.

Es indescriptible el entusiasmo de nuestros soldados por las nue-

vas victorias que se han obtenido y se obtienen en el frente de Vizcaya.

Según últimas noticias, en las operaciones del Sollube, los rojos tuvieron 300 muertos y más de 2000 heridos, que los marxistas no tuvieron tiempo de recoger. Entre el abundantísimo botín recogido en las últimas operaciones, figura una batería de quince y medio capturada por las «flechas»; otra del siete y medio, enormes depósitos de municiones, millares de fusiles, 12 ametralladoras, etc.

Se reanuda nuestro avance.—Munguía seguirá la suerte de Guernica

De madrugada se reanudó nuestro avance y se ha ocupado todo el S. y el E. del Sollube y entre otros pueblos Casagarray y desde este punto hasta Villarrayo y Elegueta.

Desde nuestras posiciones se ve Munguía, casi envuelta en grandes humaredas, lo que nos confirma las declaraciones hechas por los que se han pasado a nuestras líneas de que va a correr la misma suerte que Eibar, Durango, Guernica y otros pueblos.

Sin aviación... y se han conseguido todos los objetivos

Lo interesante de la jornada de hoy es que no han podido ayudar a nuestra infantería la aviación hasta mediada la tarde y se han conseguido todos los objetivos y ha quedado una gran franja montañosa al Este y Sur de Sollube en nuestro poder y totalmente libre de enemigo.

El movimiento anarquista es un mal presagio para los Ingleses

Londrés.—El periódico «Manchester Guardian» publica un artículo de fondo estudiando el movimiento anarquista de Cataluña. Dice que en Inglaterra se ve aquel movimiento como la iniciación del indiscutible descalabro que acaecerá a los gobiernos rojos de Barcelona y Valencia.

¡El Abra a la vista!

He recorrido algunas de estas posiciones y sin necesidad de gemelos de campaña he visto claramente el puerto de Abra.

Con esto queda subrayada la importancia de la operación que hoy se realizó.

Tras una corrida de toros una batalla campal

PARIS.—Comunican de Béziers que ayer, domingo, con motivo de una corrida de toros organizada por los simpatizantes con la España roja, se produjeron graves desórdenes.

Terminada la corrida, recorrió las calles numerosa manifestación para protestar de que los toros lidiados procedieran de la España nacionalista.

Los manifestantes cantaban la Marsellesa y atacaban a las personas sospechosas de simpatizar con los nacionalistas españoles.

Se entabló batalla entre los grupos de uno y otra tendencia, que la policía no pudo cortar sin grandes esfuerzos.

El «Socialista» opina sobre la «necia aventura»

MADRID.—El periódico «El Socialista» publica un artículo titulado «después de la necia aventura» y sostiene que una vez iniciado el levantamiento subversivo de Cataluña, es necesario poner las cosas en claro. La revolución catalana es demasiado grave para llegar a una transigencia. La revuelta catalana constituye la respuesta a un reto recogido por la CNT y la FAI.

Otro que huye con los bolsillos llenos

MARSELLA.—En Barcelona se ha producido un enorme escándalo en la administración de guerra. Un destacado miembro de la CNT, Eugenio Vallejo que se dedicaba al contrabando de armas y municiones para Cataluña, ha huido de Barcelona llevándose 50.000 libras esterlinas.

El gobierno de la Generalidad para explicar su desaparición dijo que se encuentra detenido en Valencia, pero posteriores investigaciones han demostrado que Eugenio Vallejo se encuentra en Francia.

SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

La charla de nuestro Jefe de Prensa y Propaganda

S í n t e s i s d e l a S e m a n a

Frente de Aragón

Tiroteo y cañoneo en diversos sectores. En el de Teruel se han ocupado varias posiciones donde el enemigo estaba fuertemente atrincherado. Los rojos tuvieron que replegarse dejando en el campo un número considerable de muertos y heridos.

Los separatistas catalanes, incapaces de conseguir en el frente el más ligero éxito, y para vengarse en gente indefensa de las derrotas que nuestras tropas infligen a los separatistas-vascos, sus primos-hermanos (más primos que hermanos), han bombardeado día 3 y día 6 la ciudad de Zaragoza; Ciudad abierta, sin objetivo militar alguno, y sin otro motivo que el diabólico afán de destruir, que en los rojos ha llegado a ser una necesidad. ¡Destruir, incendiar, asesinar, robar, saquear, violar; estas son vuestras hazañas!

Los bombardeos han servido para poner de manifiesto una vez más el elevado espíritu de la gente de la inmortal Zaragoza. El doloroso espectáculo que ha presenciado, sólo ha servido para exaltar el sentimiento patriótico de los de Aragón. De este noble pueblo que ante una caravana de prisioneros catalanes no tuvo una palabra de agravio, de molestia, de ofensa; que a su presencia no hizo más que abrirles paso respetuosamente, compasivamente, caballerosamente, y vitorear a España. A tan noble acción, los separatistas catalanes, que no saben de respetos, ni de compasiones, ni de caballerosidades, contestan con el canallesco bombardeo de las principales calles zaragozanas, y de un barrio obrero. En una humilde casita, levantada a fuerza de sudores y privaciones del modesto cabeza de familia, estaban aguardando su llegada del trabajo, una dulce mujercita y dos tiernos hijitos. Sorprendióles el canallesco bombardeo; cogió la madre al más pequeño colocándolo sobre su regazo, mientras que el mayorcito aferrábase muy fuerte a sus rodillas. No desmaya la baturrica, recuerda que es nieta de Agustina de Aragón, y contesta al estruendo de las explosiones, con frenéticos gritos de «Viva España!» Un proyectil derrumba la humilde casa, caen rodando madre y pequeños, no piensa la mujercita en el bien perdido, piensa sólo en la Patria, en España; y llena de polvo y de heridas, en apretado haz con sus hijitos, sin otra preocupación que darles alientos hasta el momento de la muerte, si llegara, sigue gritando Viva España!

Y los pequeños, con su lengua de trapo, asustados en principio por el estruendo de motores y bombas, miran fijamente los ojos de su madre, ven en ellos una llama animosa, se revisten de valor, y gritan también «Viva España», madrecita. Llegan los equipos sanitarios para asistir a los tres heridos, y la muchacha, la baturrica, en un nuevo alarde de nobleza se niega a ser curada, porque supone que más allá en otras casitas humildes, gimen malheridos, otras madres y otros hijos.

Esto es el alma de Aragón, de nuestro Aragón, del cual tan orgullosos estamos, de nuestro Ara-

gón tan mal entendido y tan mal tratado por corresponsales de prensa extranjera que fuman tabaco oloroso, usan monóculo, calzón corto y máquina fotográfica; y que sólo han querido ver del Aragón el mano testarudo que lucha con el borrico y se rasca la cabeza, y la maña sanota que se hurga las narices y se rasca las caderas.

El alma de nuestro Aragón es tan noble, tan grande tan exquisita que para verla no basta un monóculo; es necesario tener otra alma como la suya, para llegar a ella. ¡Y es tan difícil conseguirla fuera de España...! ¡Es que no puede comprarse con cheques y demás zarandajas comerciales!

De Cataluña vamos a hablar muy poco. Los catalanes nos han hecho el artículo. Ellos mismos han reconocido que no se entienden; y ellos mismos han dicho que si las cosas siguen así, llegará Franco y hará que se entiendan. Perfectamente; pero yo esperaba un rato más.

Entre las muchas sandeces que se han dicho desde el Palacio de la Generalidad, la que más nos ha llamado la atención ha sido la siguiente: «Es necesario ir en ayuda de nuestros hermanos que gimen bajo el látigo de Mussolini en más de la mitad del territorio español, y que esperan su liberación».

Los hombres de la zona de Franco no somos hermanos vuestros. Vosotros ultrajasteis a la Patria (nuestra madre) y nosotros, sus hijos, os hemos repudiado.

Los hombres de Franco no gemimos bajo el látigo de Mussolini, ni bajo látigo alguno, ni hasta bajo el látigo ruso, que tanto abunda en España. Nosotros no aguantamos ningún látigo, viniere quien viniere; y si el Duce lo tuviera, que no lo tiene, no lo usaría aquí. Del Duce no tenemos más que pruebas de amistad sincera, de cariño desinteresado, de apoyo moral nunca bien pagado, pues en los momentos de angustia suprema, su noble Nación, como la alemana, como la portuguesa, como la mayoría de las de Hispano-América, supieron demostrarnos su simpatía y darnos alientos para continuar la santa cruzada emprendida el 17 de Julio. En la España liberada, el nombre de Mussolini es pronunciado por todos los españoles con todo el respeto y con toda la estimación que se merece. Con él corren pareja Hitler, Carmona, Oliveira Salazar y demás Jefes de Estado y Gobierno, que quisieron darse cuenta de que nuestro movimiento era el de la verdad contra la mentira, el de la justicia contra la injusticia, el de la razón contra la sinrazón, el de la civilización contra la barbarie, el de la construcción contra la destrucción, el de la vergüenza contra la desfachatez.

Confesó el charlatán de la Generalidad, que más de la mitad del territorio hispano se halla en nuestro poder. ¿Lo habeis oído bien, intelectuales de pacotilla? Vuestros propios Jefes al sentirse muy amenazados confiesan casi la verdad. No tenemos cinco o seis provincias, como por ahí desvergonzadamente se decía, tenemos treinta y tres; y todas

muy satisfechas de estar bajo las órdenes de Franco.

La lucha en Cataluña, pese a las patrañas que van radiando las emisoras de Companys, sigue con todo el ímpetu que adquirió desde el comienzo. Los de la C. N. T.-F. A. I. no están dispuestos a ceder el campo a los enchufista-separatistas de la Generalidad; y nosotros, francamente, sentiríamos que se lo cedieran. Reconocemos a los anarcosindicalistas más valor y menos desvergüenza que a las mesnadas del honorable; su doctrina, aún contraria a la nuestra, no admite el separatismo, lepra maldita que ha estado royendo a nuestra Patria, y aunque sólo tengamos este punto de coincidencia, es más que suficiente, por el calibre, de avivar nuestros deseos de que consigan el triunfo.

Además, no hemos de olvidar que la razón les asiste. El movimiento revolucionario en Cataluña lo impusieron los anarcosindicalistas, y, una vez impuesto, los de Companys (U. G. T.-Izquierda-Esquerda, etc., etc.) cuatro gatos, se repartieron las prebendas, se hartaron de proporcionarse enchufes, y prescindieron en todo momento de la C. N. T.-F. A. I., con la escusa de que era esa, una agrupación apolítica.

Al hablar de esta forma no nos mueve el egoísmo. En el ánimo de todos está que cuando nuestras fuerzas vayan a Barcelona les habrá de resultar mucho más fácil la conquista de Cataluña si está defendida por separatistas del honorable, que por los muchachos de la C. N. T. y F. A. I.

Frente de Vizcaya

Después de un pequeño respiro de varios días, que aprovecharon los rojos para lanzar nuevos bulos y bravatas, continuó el arrollador avance de nuestras fuerzas, que en escalofriantes acometidas conquistaron Añetu, Abales, Urquibe y el Monte Sollube, macizo de cerca de mil metros de altura, de altura, de una importancia estratégica difícil de precisar y que, según opinión de cronistas de guerra nacionales y extranjeros, puede asegurar la caída de Bilbao. Desde su cumbre, donde se han montado cañones de largo alcance, se domina la bahía de la capital vizcaína. La conquista de tan codiciado monte fue llevada a cabo por legionarios; mientras los requetés de Navarra limpiaban la línea de Mundaca-Guernica y los «flechas negras» ocupaban varios pueblos.

Las baterías nacionales han empezado a bombardear el puerto de Bilbao, imposibilitando la llegada de buques, ya que nuestros cañones dominan la ría del Nervión.

Han sido ocupados últimamente Anchurraga, Fruende, Goyenzabal, Mañicos, Tritón, Olazarreta, Abaradecoa, Mandagoicoa, Iturrieta, Ugarte de Múgica y Besangui; y cotas números 329 y 333 del sector de Amorebieta.

Nuestras tropas se encuentran a varios kilómetros de espoblación y de Munguía, importante nudo de comunicaciones al N. E. de Bilbao.

La península de Machichaco está por completo en nuestro poder, habiéndose encargado de la limpieza la ya famosa brigada legionaria «Flechas Negras».

En el frente de Santander unos ataques enemigos en el Sector de Bricios han sido repelidos duramente, causando importante número de bajas a los rojos.

La evacuación de la población no combatiente de Bilbao se lleva a efecto con toda rapidez. No queremos comentar el hecho, porque estamos seguros de resbalar. Se mire como se mire, no encontramos modo de justificarla. Ni con monóculo.

Frente de Asturias

Ligeros ataques del enemigo, rechazados con facilidad, y canoños sin ton ni son.

Los rojos están desilusionados. Requeridos por el Gobierno de Aguirre han salido de Asturias la flor y nata de los dinamiteros asturianos, y en verdad, que cumplen brillantemente como tales. Dígalos Guernica, Eibar, el sinnúmero de puentes volados, y seguramente Munguía y Amorebieta.

También han sido transportados al frente vizcaíno parte de la artillería pesada y buen número de carros blindados que los rojos tenían en las cercanías de Oviedo. Es esto una pequeña muestra de lo que es en la práctica el separatismo. ¡No seáis memos, astures; no os dejéis desguarnecer, que cuando os llegue vuestra hora os ha de pesar de veras!

Frentes de Avila y Soria

Sin novedades dignas de mención. Así rezas los partes oficiales. ¿Para mucho tiempo? Creemos, sinceramente, que no.

Frente de Madrid

Los moscovitas, desde varias posiciones del Sur de Toledo molestaban con sus cañonazos las nuestras de la capital toledana. Nuestras fuerzas realizaron una operación en el Sector Sur del Tajo, adelantando nuestras líneas cinco kilómetros, y descomulgando los alrededores de la ciudad, habiendo sido rebasados los atrincheramientos enemigos.

Un ataque enemigo llevado a cabo con tanques e infantería sobre las posiciones ocupadas, fue rechazado violentamente, persi-

guiéndole, además, hasta el pueblo de Arges.

Pueden seguir distrayendo las fuerzas nacionales, por este sector; si la *distracción* nos vale 5 o 6 kilómetros de avance, y algún tanque ruso.

Al hablar de este frente nos quedamos con grandes deseos de ocuparnos del heróico Miaja; pero durante la semana no ha hecho declaración alguna y no queremos, con harta pesar, hacer comentarios sobre tan ilustre personaje y exportador al por mayor de mercancía humana.

Ejército del Sur

Sin novedades. Después de varios meses de avance rojo, según sus emisoras y rotativos al servicio de Stalin, continúan sus hordas en las posiciones que les marcó el General Queipo de Llano, y allí continuarán hasta que el gran General disponga que sus tropas les hagan recular hasta donde convenga a sus planes. Creemos que el tiempo ha de darnos pronto la razón.

Del extranjero

En Beziere se ha celebrado una corrida de toros organizada por simpatizantes de la España roja. Terminada la misma, se organizó una manifestación para protestar de que los toros lidiados procedían de la España liberada. Se cantó la Marsellesa, se lanzaron varias docenas de berridos y se atacó a unos cuantos paseantes que tenían cara de personas decentes, y, por consiguiente, sospechosos de simpatizar con nuestro Caudillo.

La protesta me parece muy lógica, muy natural. Tan natural, que yo haría lo propio. Los nacionalistas deberíamos juramentarnos de no usar en ninguna ocasión y bajo ningún pretexto, artículos procedentes de la zona roja o de países extranjeros simpatizantes con el desgobierno de Valencia, de Cataluña, o de Euzkadi. ¿Hace?

Y nada más. Esperemos que la semana que comienza sea pródiga en triunfos, y digamos como siempre, llenos de entusiasmo y devoción, con absoluta seguridad en la victoria final:

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡VIVA ESPAÑA!

Auxilio de Invierno

Podríamos aburrirte organizando cada día nuevas funciones benéficas; entrega quincenalmente 30 céntimos para nuestras *huchas* y no tendrás que soportarnos tan a menudo.

Banco de España

PALMA DE MALLORCA

La Presidencia de la Junta técnica del Estado, en Burgos, ha dispuesto, con fecha de ayer, que el plazo para el canje de billetes legítimamente estampillados por los de emisión 21 de Noviembre de 1936 quede terminado el próximo día 25 del corriente.

Pasado esta fecha, quedarán fuera de curso y carecerán de validez todos los billetes de emisiones anteriores que no hayan sido presentados al canje.

Este se efectuará, a partir de hoy hasta el citado día 25 del corriente, en la Sucursal del Banco de España de esta Plaza, desde las 10 de la mañana hasta las 6 de la tarde, sin interrupción de ninguna clase.

Palma 11 de Mayo de 1937.

Reclama siempre, en tus pagos, el sello pro-solución del Paro Obrero. Es una obra caritativa.

La buena prensa francesa y España

Gringoire de París, defensor siempre de la causa nacionalista, en su último número inserta estas cuatro interesantes informaciones que literalmente ofrecemos a nuestros lectores:

Las reformas sociales de Franco

El partido Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. fusión de Falange y Requeté, el único y solo partido que preside los destinos de la España nueva, ha procedido en los territorios administrados por el Gobierno de Franco a un conjunto de reformas sociales que no podría negar nuestro Frente popular. En la España nacionalista, todos los que trabajan en un periódico, sean redactores o tipógrafos, tienen el domingo de completo reposo.

En la España nacionalista un patrono no puede despedir a un empleado sin presentar razones ante un tribunal competente.

En la España nacionalista, el patrono que disminuye el salario a sus obreros es castigado con multa o con prisión.

En la España nacionalista, hay una tasa mínima para los salarios y una máxima para las mercancías y productos.

En la España nacionalista, hay una ley de propiedad comercial, y una de propiedad cultural. Se ha suprimido la propina en los hoteles y en gran parte de los cafés.

En la España nacionalista, hay la ley de las 8 horas de trabajo; la ley de cierre de almacenes y tiendas a ciertas horas, y aplicación inexorable de esta ley.

En la España nacionalista, en plena revolución, se realizan grandes trabajos y obras públicas para remediar el paro obrero, hasta tal punto que es muy difícil encontrar un hombre sin trabajo en la España de Franco.

—Pero entonces — se dirá — el programa social de la España nacional-sindicalista no es otro que el del Frente popular nuestro. — ¡Claro que lo es! Pero el espíritu de aplicación de este programa es completamente diferente. Porque, mientras el partido Nacional-sindicalista español se apoya en la colaboración, en la unión de las clases, nuestro Frente popular se basa y vive en la lucha de clases.

La España roja, presa del terrorismo

He aquí lo que sucede en Valencia:

A las 11 de la noche, Pascual Cotino, llegaba a su domicilio cuando una serie de balas le fueron tiradas desde el balcón del Ayuntamiento.

Herido de gravedad, sosteniéndose a duras penas pudo alcanzar el círculo que había dejado algunos instantes antes. Allí encontró a su hermano y a un cierto número de compañeros que quisieron acompañarlo a casa de un médico. Pero de nuevo se abrió fuego desde el balcón de la Casa Consistorial.

Con reflectores dirigidos sobre el grupo ofrecieron a los tiradores blanco seguro. Pascual Cotino fué muerto instantáneamente y uno de sus acompañantes, llamado Vicente Medina, herido gravemente.

Esos atentados son el pan nuestro de cada día en Valencia. Si señalamos a éste, es porque es característico de los modos y maneras empleados en la zona roja.

El empleo de los reflectores es prueba rotunda y clara de que los asesinatos se cometen por mandato u orden. Y es de gran interés el hacer notar que Codino y Medina pertenecían al partido del Frente popular español, Unión Republicana, dirigido por Martínez Barrio. Ya no es suficiente, en la España roja, el ser republicano de izquierda, es preciso para tener el derecho a la vida, el ser anarquista o comunista.

Este hecho apareció en el periódico valenciano «El Pueblo», del

17 de abril, bajo el título significativo de:

ASESINA O DE UN REPUBLICANO

Desde luego, en la España de Largo Caballero, los «republicanos» son fasciosos, son considerados «fascistas».

La no-intervención en Cerbere y sus alrededores

El tráfico ferroviario prosigue con gran intensidad y a ritmo acelerado. La semana última, del 17 al 23 de abril, o sea en siete días 5.156.754 kilos de material diverso y de mercancías pasaron de Cerbere a la España roja. Además de 56 camiones y coches.

Precisemos que en esta cifra enorme figuran 86.756 kilos de productos químicos y de materias primas para la fabricación de pólvora y explosivos.

Pero Cerbere no tiene el monopolio. Hay un gran tráfico por carretera, por Prats-de-Molló. Armas y voluntarios pasan ante las narices de los guardias móviles. Así el 17 de Abril, 24 ametralladoras desmontadas pasaron tranquilamente entre la vigilancia hacia Cataluña. Y no hablemos de los camiones vacíos o llenos de material, de productos alimenticios, son demasiados.

Desde Marsella, 22 barcos destinados a Barcelona, Valencia y Cartagena salieron del puerto durante la primera quincena de Abril. Varios de ellos con un flete debidamente calificado como material de guerra. ¿Podemos nosotros hacer una pregunta, a propósito de todo esto? ¿No es verdad que procedente de Saint-Etienne, un cargamento de 2.000 kilos de pistolas automáticas, ha llegado a la estación de Bercy, para ser trasladado a Vizcaya desde un puerto de la Mancha?

Desde que se tomaron los acuerdos de Londres, de no-intervención, toda suscripción pública a favor de España deberá estar prohibida.

Pero en Perpignan, el «Comité de Defensa de la revolución española» dirigido por un anarquista apellidado Ay, residente en la calle Cardeurs, núm. 5, despliega una actividad que nunca se había visto. Esos fondos así recaudados sirven para sufragar — según un cheque postal, n.º 23.579-Montpellier — los gastos de los voluntarios «clandestinos» y para gratificar a los «conductores» de ellos.

En Marsella, en Toulouse, en Nîmes, en numerosas poblaciones se colecta intensamente.

¿Vá a tener fin, algún día, ese gran escándalo?

Los comunistas y anarquistas belgas no quieren quedar a la zaga de sus compañeros franceses.

La Federación del Partido Obrero Belga ha adquirido un camión Chevrolet que ha sido expedido a Cerbere y por medio de la Agencia de Julien Cruzel del S. F. I. O.

Y el mencionado camión llegó en compañía de 7 más del mismo tipo el 21 de Abril, a la estación de Burget.

¿Para eso son empleadas las cotizaciones obreras en Bélgica!

El Frente Popular en Francia

El Frente Popular quiere atraerse a la clase media, pero lo que consigue es reducirla a la miseria.

Da 110 a 180 francos diarios a un obrero de la Exporción de París, — que se terminará cuando Dios quiera —, y 450 al mes a un interno de los hospitales. ¿No bastan estas cifras para que los franceses terminen por comprender que habitan en un mundo al revés?

2 minutos...

EN EL PRIMER AÑO DEL IMPERIO FASCISTA

Unidad vibrante y compacta. Potencia vigorosa y consciente. Son las dos notas culminantes de la Italia fascista, en su primer año de Imperio.

La Italia de Mussolini, es toda Italia. La Italia que por vez primera en su historia, vive y se afirma con exactitudes tajantes, con la totalidad de sus fuerzas y de sus exigencias.

La Italia nueva, totalitaria, que ha llegado a la completa conquista de sí misma, es un factor revolucionario en la historia del mundo, porque su poder gravita en las expresiones más francas y concretas del Espíritu y del Trabajo.

Por consiguiente esta Italia del Duce, que hoy y solamente hoy, se desarrolla pujantemente con la plena conciencia de sus necesidades y de sus posibilidades nacionales, no sólo representa una conquista, un valor, sino que formula aspiraciones de vida que coinciden con los ideales más vivos y universalmente sentidos.

Gracias al Duce, el restaurador de la Romanidad, el fundador del nuevo Imperio, Roma y vuelve a ser centro de la Civilización, punto de contacto entre el Cielo y la Tierra, chispa de la luz que alumbrará al Mundo.

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30

Anita la pelirroja

por ANN SHIRLEY

El pecado de Madelon Claudette

por HELEN HAYES y LEWIS STONE

Jueves: EL REY DE LOS CAMPOS ELISEOS por Buster Keaton (a) Pamplinas y la producción Ufilm, MARIA LUISA DE AUSTRIA.

MODERNO

Hoy todos los días a las 3'30

CHAMP

WALLACE BEERY - JACKIE COOPER

Garras y colmillos

(en español)

Jueves: Boris Karloff y Bela Lugosi en SATANAS y DIEZ DIAS MILLONARIA, en español.

Coplero

CAPITALISMO

Un tal Vallejo salvando el rojo pellejo, huye a la zona francesa con un bolsillo que pesa, pues en él se encuentran minas. Muchas libras esterlinas. Mas yo sé que es de la C. N. T. La FAI controla tranvías y pasa felices días, pues entran en sus cajones una serie de millones, y ya están los dirigentes con los vientres relucientes, llevando anillos de oro, comiendo bistecs de toro...

Se han vuelto señores príncipes y «lores» de la roja tierra (cosas de la guerra) Eran enchufistas y no han cambiado; son capitalistas y... les ha gustado.

ARRES

Fábrica de Cintas, Trencillas y Cordones

Jaime Miserol

Beatriz de Pinos, 54

Manuel de los Herreros, del 100 al 106

Palma de Mallorca

Falangistas con boinas rojas y requetés con camisas azules

SALAMANCA.—Los falangistas de la segunda Bandera que se acaba de constituir, recibieron la boina carlista antes de salir para el frente. Se celebró un desfile, con motivo de la festividad de la Virgen de los Desamparados, que resultó brillantísimo. Llevaban la bandera tradicionalista los falangistas y la de los requetés era llevada por los «camisas azules». Muchos oficiales del Ejército, en compañía de los de «Falange», llevaban boinas rojas y camisa azul los carlistas. Los requetés todos, al sonar el himno nacional y canciones patrióticas, saludaron con el brazo en alto, a la romana.

El Japón entabla negociaciones con la España de Franco

BILBAO.—Se anuncia la llegada a Salamanca de una delegación japonesa para entablar negociaciones comerciales con el Gobierno del Generalísimo Franco. Antes de la firma de los tratados comerciales proyectados, ha de ser reconocido el Gobierno de Franco por el nipón.

En Alicante se persigue a los anarquistas

MURCIA.—Los agentes de policía destacados en Alicante realizan estos días numerosas detenciones de anarquistas con objeto de cortar posibles ramificaciones del movimiento revolucionario de Cataluña.

El Gobierno de Largo celebra consejo.—Los dirigentes de la C.N.T. parecen dispuestos a ceder

VALENCIA.—El gobierno de Largo Caballero celebró ayer un nuevo consejo extraordinario.

A la salida no se facilitó ninguna referencia a los periodistas, pero parece ser que el gobierno marxista se encuentra muy preocupado por los sangrientos sucesos revolucionarios de la región catalana.

BARCELONA.—Los directivos de la CNT después de haber desencadenado la revolución contra la Generalidad, ahora han pedido por medio de la radio que todos sus afiliados se reintegren al trabajo.

Parece ser que los mismos sindicalistas pertenecientes al gobierno de Valencia realizan determinadas gestiones diplomáticas para que los dirigentes cedan en su actitud.

Largo Caballero expresa su adhesión a Companys

Barcelona.—Anoche por la radio oficial de la Generalidad se leyó un telegrama de Valencia en el que Largo Caballero expresaba su adhesión a la conducta de Companys durante la sangrienta revolución de Cataluña.

En dicho telegrama se pedía la unión de todos los antifascistas en la retaguardia.

Entierro de Feced.—Se prohíben reuniones y mítines a los anarquistas

Barcelona.—Ha llegado procedente de Valencia el nuevo comisario superior de policía.

También llegaron a esta capital varios autobuses con guardias de asalto.

El general Pozas como delegado especial de orden público ha prohibido toda clase de reuniones y mítines a los anarquistas y sindicalistas.

Esta mañana se ha celebrado el entierro de Feced secretario que era de la UGT, y que fué asesinado por los revolucionarios.

PROTECTORA

HOY Y TODOS LOS DIAS TARDE Y NOCHE

CARMEN BONI

en

Chico o chica?

Line Nord Constant Remy

y la pequeña

Gaby Triquet

en un canto al amor paternal

TORBELLINO DE ALMAS

(en español)

El sublime sacrificio de un padre que se deja condenar para hacer la felicidad de su hijo!

Próxima semana:

MIRIAM HOPKINS

EN

La Feria de la Vanidad

UN ALARDE DE TECNICAL

Y EL EXTRAORDINARIO

REPORTAJE

Nuevas rutas

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en «LA PREVISORA MALLORQUINA» entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35 Teléfono 2539

Ha salido

Vértice

La gran revista Nacional

Para suscripciones: Corresponsal San Cayetano, 3 : Teléfono 271

Ibiza y Formentera son las ahijadas de Mallorca. No lo olvides y contribuye al alivio de su situación.

EL DIA EN PALMA

Comandancia Militar de Baleares

ESTADO MAYOR

Orden General del día 10 de Mayo de 1937, 1.º I., en Palma de Mallorca

CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas y treinta minutos de mañana miércoles día 12 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 315 del corriente año, seguida por procedimiento sumarísimo por el Capitán de Infantería Juez permanente D. Jerónimo Zaiz Gralla, contra Juan Baldu Pascual, Martín Ros García, Jerónimo Alomar Poquet, Juan Sancho Tous, Gabriel Socías Llabrés, Miguel Bosch Colom, Antonio Rosselló Sabater y Cristóbal Torres Torres, por actos contrarios al Glorioso Movimiento Nacional Salvador de España.

Dicho Consejo quedará presidido: Teniente Coronel de Infantería D. Sebastián Sard Montaner.

Actuando de defensores los Sres. Teniente de Artillería, D. Pedro Crespí. Alférez de Artillería, D. Antonio Alomar Esteve. Alférez de Infantería, D. Gaspar Reynés Quintana.

2.º—A las diez y seis horas y treinta minutos de mañana miércoles día 12 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 264 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez D. Luis Moragues Cabot, contra Catalina Gelabert Socías (a) Coque, por delito de excitación a la rebelión y Margarita Gonzalez Llompert, por el delito de adhesión a la rebelión.

Dicho Consejo será presidido: Teniente Coronel de Artillería, D. Bernardo Rabassa Boeras y acturá de defensor el Alférez de complemento de Artillería D. Juan Amengual.

II.—A fin de que exista la debida unidad de criterio en lo referente a Banderas, Estandartes, Himnos y Honores Militares que se tributan en las formaciones, desfiles, actos públicos y otras funciones, el Excmo. Señor General Comandante Militar, ha dispuesto se tenga en cuenta lo siguiente:

BANDERAS Y ESTANDARTES

Cuando en los actos o formaciones que se organizan para conmemorar fiestas oficiales o solemnizar acontecimientos gloriosos, concurren varias Banderas, la Nacional será siempre de mayor tamaño y se colocará en lugar preferente; en el centro cuando sean tres y a la derecha cuando sean dos.

Lo mismo se observará cuando se coloque en Edificios Oficiales y particulares, en los que se prohibirá el uso aislado de Bandera que no vaya acompañada de la Nacional.

Las Banderas y Estandartes que actualmente tienen concedido honores oficiales, son: la del Regimiento de Infantería Palma n.º 36, Regimiento de Artillería de Mallorca y Comandancia de la Guardia Civil.

HIMNOS

El himno Nacional por su elevada significación debe reservarse para aquellos actos que revistan caracteres de verdadera solemnidad, evitándose el uso excesivo que de él se hace en actos públicos, funciones y otros espectáculos.

Quando las circunstancias requieran interpretar varios himnos nacionales extranjeros, o cantos Nacionales, se tocará únicamente

los primeros compases de cada uno, para evitar que con su larga duración se pierda el debido respeto a su significación, terminando siempre con el Nacional.

HONORES

Los guardias de Plaza y Prevención se ajustarán para rendirlos a lo dispuesto en la orden de 14 de septiembre de 1858, con las modificaciones de la orden circular de 27 de junio de 1931, y en su consecuencia, no considerarán como tropas armadas las formaciones de milicias juveniles, (antiguas flechas, balillas, pelayos, etc.) no haciéndose mas honores que los reglamentarios.

Lo que se publica a los fines que se ordenan.

Servicio de Plaza para el día 12 de Mayo de 1937

Jefe de día. Coronel de Infantería Sr. D. Juan Verd Sastre.

Imaginería. Coronel de Artillería Sr. D. Joaquin Coll Fuster.

Visita Hospital. 1er. Capitán de Artillería.

Vigilancia. Los Cuerpos de la Guarnición.

De Orden de S. E.

El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marin de Bernardo.

* * *

Esta mañana a las 6'30 en Manacor ha sido cumplida la sentencia de pena de muerte dictada por Consejo de Guerra contra los paisanos Miguel Riera Parera y Guillermo Pascual Llodrá condenados a dicha pena por el delito de adhesión a la rebelión.

Edicto

Juzgado Especial Militar número 12 de la Plaza de Madrid

REQUERIMIENTO

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios y personal del Ministerio de Instrucción Pública de Madrid o organismos dependientes del mismo, Universidades, Escuelas Especiales, Institutos: Geográfico, Cuerpo de Archiveros, etc., etc. y que hayan sido declarados cesantes por el Gobierno rojo, tuviesen su residencia en la Plaza de Madrid y actualmente se encuentren en territorio liberado, se dirijan, por carta o escrito en este Juzgado Especial que actúa en la Plaza de Talavera de la Reina, expresando con toda claridad su nombre y apellidos, fecha en que fueron declarados cesantes, cargos que desempeñaban y tiempo que permanecieron en Madrid desde el 18 de Julio de 1936.

Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios que de no hacerlo pueden sobrevenirles. Talavera de la Reina, 13 Abril 1937. — El Secretario: — (Firma ilegible).

Letras de luto

Esta madrugada, después de penosísima enfermedad, ha fallecido la virtuosa Señora D.ª Teresa Pericás madre de nuestro buen camarada Francisco Rosselló, Comandante Territorial de la Legión de Flechas de F.E.T y de las J.O.N.S. Hoy a las 6'30 de la tarde se rezará en la casa mortuoria el Rosario y seguidamente se conducirá el cadáver a su última morada. Mañana a las 11 se celebrará el Funeral en nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica.

Al dolor que embarga a nuestro amigo asocia hoy «Falange» el suyo. Pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

Donativos recibidos en la Delegación de Auxilio de Invierno

Beneficio obtenido en una función celebrada en el Teatro Principal el 27 y 30 de Marzo, 1.149'45 pesetas.

Beneficio obtenido en una función celebrada en La Puebla el 24 de Abril, 300 pesetas.

Del Patronato Refugiados, 4 jarros; Bartolome Fons, 3 prendas; María Rosselló Ruisenol, 5 vestidos, 1 par zapatos, José Riera, 2 prendas usadas, Falange Femenina, 3 pares calcetines niño, 3 pares calcetines hombre, 2 pares medias, 7 camisetas y 7 cinturones: Una persona, 1 americana, 1 vestido señora; Catalina Philips, 1 camisa hombre, 2 pares calcetines, 1 calzoncillo, 2 pañuelos; Una señora, 24 prendas niño, M.ª Teresa, 2 vestidos usados, 1 calzoncillo.

Beneficio de dos funciones de Costitx, 75 pesetas; Jaime Llabrés, 15 id. Margarita Rosselló Vda. de Pou, 25 id. Francisca B. de Ramis 20 id. de las Industrias de Muebles, S. L. Sucesora de Guillermo Oliver, 85 id. X, 6 id. X, 1 id. Guardarropía, 10 id. Catalina Xamena, 25 id. y Antonio Caubet, 50 id.

Arriba España.

¡Viva España!

Libros recibidos

Hemos recibido de D. Juan S. Pallicer Grau, director gerente de la «Mutua Balear», adherida a la O. N. S., la Memoria correspondiente al ejercicio de 1936 de dicha importante entidad.

Agradecemos vivamente al señor Pallicer la atención y aprovechamos gustosos la ocasión para felicitarle por los éxitos tan satisfactorios que «Mutua Balear» está obteniendo en nuestra isla.

«Jerarquía»

Ha llegado a nuestras manos, *Jerarquía*, Guía audaz del Nacional Sindicalismo, «revista negra de la Falange».

En una nota dice que su formato y composición no es aún definitiva, que su ámbito «irá latiendo en el ángulo de la Filosofía y de la Poesía, agudo como una Flecha de oro de la Falange. Alumbrada en las cuatro estaciones del Año. Nieve. Flor. Espiga. Racimo».

Editada soberbiamente y presentada con los viejos colores en composición austera, religiosa y magnífica.

No es tan sólo la mejor que se ha hecho en la España liberada, sino que afirmamos que es, en su género, una de las mejores publicaciones que se han editado en España.

Los textos son debidos a las plumas más prestigiosas del Nacional-Sindicalismo. Prosa geométrica, mística, ardiente, escueta. Poesía admirable, ardorosa, imperial.

Sólo diremos para terminar que su fundador y director es Fermín Yzúrriaga, Sacerdote, Poeta y Filósofo de la Falange.

Función Benéfica

Esta noche en el Teatro Principal se pondrá en escena por un grupo de aficionados la comedia de los hermanos Serafin y Joaquin Alvarez Quintero «Amores y Amorios».

El producto que se obtenga será destinado al sostenimiento de las Cocinas Económicas, la magna obra del Alcalde de Palma señor Zaforteza que patrocina la función de hoy.

Al cerrar la edición

ESPAÑA

Edición nacional de las obras de Menéndez y Pelayo

S. SEBASTIAN.—Se hará próximamente una edición nacional de las obras de Menéndez y Pelayo que son como el compendio de nuestra literatura clásica.

En ello nuestra juventud podrá impregnarse del espíritu lindamente racial y español de este escritor, muchos de cuyos escritos aún están por coleccionar o se han publicado en volúmenes costosos y poco manuales.

(S. especial de F. E.)

Alguien que da lo que no tiene

VALENCIA.—Según una emisora roja la esposa del cónsul español en Caracas ha donado su cuenta corriente del Banco de Bilbao en Madrid para atenciones del gobierno rojo.

Sabido es que hace mucho tiempo dichas cuentas corrientes no existen en la España marxista.

(S. especial de F. E.)

Marañón insiste en sus declaraciones

SALAMANCA.—En Río Janeiro el célebre doctor ha insistido sobre el carácter verdaderamente nacional de la lucha que en España se desarrolla contra el marxismo. Dice que dicha lucha es una verdadera guerra santa en la que no puede haber componendas ni oficiosos intermediarios.

(S. especial de F. E.)

Pláticas de ex-amigos

El conocido periodista español Luis de Oteyza, de ideología revolucionaria, se ha refugiado en la Habana huyendo del infierno rojo.

Desde allí ha dirigido una carta a Prieto al que llama ex-amigo y ex-compañero, y le dice que había abrigado el pensamiento de matar al hijo de dicho Prieto si hubieren perecido los dos suyos. Como éstos se han salvado aconsejale que guarde al hijo, pues algún padre vengará en él (que está en los Estados Unidos) las muertes de los llevados al matadero con engaños.

(S. especial de F. E.)

Se han editado unos programas de lujo con trabajos literarios de Julio Sanmartín y Luis Segura.

He aquí el reparto, con arreglo el cual se pondrá en escena «Amores y Amoríos»:

- Isabel, Mercedes Marced.
- Dolores, Mercedes Luis.
- Julia, Purita Zaforteza.
- Nieves, Carmen Laje.
- Matilde, Conchita Giménez.
- Irene, Juana Ferrer.
- Cecilia, María Luisa Ribas.
- Mercedes, Maruja Luciano.
- Juan María, Cristóbal Massanet.
- D. Leoncio, Ezequiel Sanmartín.
- D. Alejandro, Juan Panadés.
- Lauro, Antonio Buades.
- Jorge, José M.ª Casanovas.
- Moyita, Manuel Giménez.
- Rafael, Luis García.
- Ciutti, Miguel Vidal.
- Apuntador: Tomás Pujol.

O. N. S.

Habiendo llegado a esta Jefatura del incumplimiento por parte de algunos afiliados al Gremio de Hotelería, y especialmente en sus secciones de Fondas y Casas de Huéspedes, de lo dispuesto por el Excmo. Sr. Gobernador Civil respecto de la

EXTRANJERO

Propaganda en los EE. UU. a favor de los rojos

NUEVA YORK.—Cada día se intensifica más la propaganda roja en los Estados Unidos. Por las calles de Nueva York, jóvenes judíos de uno y otro sexo con alcancías, piden «por la España democrática». Noventa y ocho escritores americanos acaban de publicar un manifiesto en apoyo del «legal y democrático gobierno español».

Por el contrario, la Asociación de Alumnos de Pordham, N. E., un semanario católico, «Our Sunday Visitor», y la sociedad «Cara de España», se inclinan del lado de los nacionales.

(S. especial de F. E.)

Para que acudan las clases medias

PARIS.—Mientras los partidos extremistas lanzan un llamamiento de unión a las clases medias, los periódicos publican una estadística según la cual un obrero de la Exposición gana por término medio 110 francos diarios, un ingeniero del Politécnico alrededor de mil francos al mes y un médico de hospital, 450 francos.

(S. especial de F. E.)

Como envenenan a los niños los Frentes Populares

LYON.—Cuando un niño de 9 años, Paul Gignoux salía de una casa donde había vendido varios billetes para una tómbola a beneficio de una escuela libre que, como se sabe, en Francia son las de enseñanza religiosa, fué acometido a pedradas por otros niños, el mayor de 12 años, que procedentes de escuelas laicas, habían ya tenido con el primero algunas disputas.

El pequeño Paul llegó ensangrentado a su domicilio y, a pesar de los socorros que le fueron prestados, ha fallecido.

(S. especial de F. E.)

La fecha de apertura de la Exposición de París, sigue retrasándose

PARIS.—La inauguración de la Exposición que se fijó para el 1.º de mayo y posteriormente para el 15, ha sufrido un nuevo aplazamiento. Será inaugurada el 24 de este mes.

celebración del «Dia del plato único» se pone en general conocimiento que se han circulado las órdenes necesarias para que sean denunciados a dicha Autoridad lo infractores de tan patriótica disposición, así como los que infringen lo dispuesto en materia de contribución industrial.

Notas de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea

1.ª—Habiendo comprobado el manifiesto incumplimiento de las instrucciones dadas acerca del teñido de los faros de los coches, esta Jefatura hace presente que desde mañana se redoblarán las inspecciones con la imposición de las multas a que haya lugar.

2.ª—Observando que las medidas de precaución para evitar las roturas de cristales, se toman casi únicamente en los establecimientos y locales de planta baja, hacemos constar a todos los propietarios e inquilinos, que deben adoptar análogas precauciones en todos los pisos de las casas, pues los peligros señalados sobre este particular aumentan con la altura.